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ПРЕ ЗИ ДЕНТ США В ЗАКОР ДОН НИХ РЕСУР САХ: 
АНА ЛІЗ ЗМІС ТУ ПУБ ЛІ КА ЦІЙ МЕРЕ ЖІ ІНТЕР НЕТ

У пуб лі ка ції пред став лено резуль тати дос лі джень особ ли вос тей висвіт лення 
діяль ності пре зи дента США та образу самого Д. Трампа в іно зем них інфор ма-
цій них ресур сах. Дос лі дження було про ве дено на мате рі а лах моні то рингу засо бів 
масо вої інфор ма ції всес ві т ньої мережі. Роз криті загальні при нципи та тех но ло гії 
моні то рингу. Роз гля нуто питання акту аль ності моні то рингу інфор ма ції про інсти-
тут пре зи де нтства в мате рі а лах закор дон них інтер нет-дже рел.
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інфор ма ційні ресурси мережі Інтернет.

Ви зна чення місця та роз уміння сус піль ст вом ролі інсти туту пре зи-
де нтства сьо годні є важ ли вими, а іноді й визна чаль ними питан нями 
дер жав ного будів ництва в Укра їні. Вико рис тання дос віду різ них країн 
світу, де інсти тут пре зи де нтства має дос та т ньо три валу істо рію та різ но-
ма нітні прак тики функ ці о ну вання, може бути корис ним при визна-
ченні струк тури управ ління дер жа вою та ство рення сис теми про ти ваг 
між гіл ками влади в нашій країні. Од ним з діє вих мето дів дос лі дження 
озна че ної про блеми є моні то ринг сві то вих інфор ма цій них пото ків, 
як з метою дос лі дження впливу інфор ма цій них кому ні ка цій на харак тер, 
обсяги та особ ли вості висвіт лення інсти туту пре зи де нтства в інфор ма-
цій ному прос торі, так і для дос лі дження ролі цього важ ли вого інсти туту 
в різ них кра ї нах, а також особ ли вос тей діяль ності та імі джу кон к рет них 
пре зи ден тів і їх ролі в сус пільно-по лі тич ному житті їхньої дер жави [1].

В ід о браженням  т ео ре т ичної цін ності та а ктуальн ості вивчення окре с-
леної  пр о бл еми є зна чний обсяг різ ноп ланових  досліджень і зростаю чий 
 ін терес до неї з боку  віт чи зняних і з аруб іж них досл ідник ів .  Д осл ідженнями 
є диного і нформац ійного п р ос тору та й ого впливу на сусп іл ьство з аймається 
д осить вел ика  кіль кість с в ітових та вітч и зняних  н ау к овців,  у  тому числі 
й  н ау ковців  Н аціональної біб л іот еки  України ім. В . І .  Вернадського ( НБ У В), 
насам пе ред, це О.  Онищенко, В. Горо ви й  , В. Попик та  ін . [2].
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Інфор ма ці йні к омунікації та засоби  мас ової інформа ції, як н ай ди-
н амічніша їх скл а д ова, досл іджувал ися в працях як зарубіж ни х,   так 
і украї нс ьких учени х,  зокрема:  Л .  Б рауна, Д.  В іль кокса та  Л.   Нольте, 
Б .  Гр у шина, Ф.  Д ж еф кінса, Е.  Д оц енка, Б.  Зіл ьб ерта, І. Іг на т ьєва, 
У. Лі п пм ена, Дж. Ма рк он і , В. Осс овсь кого,  Г. Поч е пц овa, В.  Т е рт ичної,  
Н .  Хамелі нка та бага тьох інших.  Наук овці по-різному  оц ін ювали значення 
та  ха р актер впливу  і нформаційної комунікації, проте вони одн ос та йні 
у висн о вках про з н ачний вплив ЗМІ на наст рої  суспіл ьс тва та т ен де-
нції зрос тання  цього  вп ливу з р о зв ит ком засобів к ому ні к ації.   Біль ш ість 
дослідни ків з ами слювал ися  над необхід н істю  д осліджув ати вплив і нф о рм-
аці йних к о муніка цій на суспіль ство та формування с о ціально-по літ ич ної 
р е ал ьн ості.

 Сь о го днішній стан  розви тку  інформ а ці йн ого сус пі л ьс тва актуа лі зує 
як проблеми вивче ння особ ливос тей  і нформаці йних  ко му ні кацій, так 
і проблеми а налізу  ме х ан ізмів впливу  комун і ка цій на діял ьність і умови 
ф ункціонування суч а сн ого суспіл ьства, д ер жав і їх і нститу тів та  окремих 
 пе рсо налій.  Н ай більш поширеним  методом д ос лідження  і нф ор мац ійних 
комуніка цій та їх впливу на процес и,  що від буваються у світі,  п о ст упово 
став  моніторинг і нфо рмацій ного про ст ору та інфор ма ці й них п от оків, 
що  по ро джують суч асні  комуні ка ції. Можливості вияв ле ння с ус піль них 
 нас троїв через моніторинг ЗМІ ще в середині минулого століття почав 
вивч ати  Г.  Алмон д,  а у 8 0-х роках В . Ліп манн [5 ] . Сис т еми  м о ніторингу 
інфо рмаці йн ого простору  да ють змогу дослі дити пробл еми  с уч асного 
с усп ільства в  конкретному  р акурсі та в о бм ежений проміжок ч ас у . 
 Чим дина м ічніше змі ню ється інфор мац ія , тим  швидше вона заста р іває,  
стає  менш а ктуал ьною з  то чки зору  у хв алення упр а вл інсь ких ріше нь . 
Про те , з  т очки  зору  дослідж ення самих п роцесів, від іб рана та структ-
урована в п ро цесі  мо ні т орингу  інформаці я,  навпаки, із  часом навіть 
 пі двищує  свою цінність , оскіл ьки пер еважна більші сть п ершоджерел, 
на  базі яких проведено моні то ри нг ,  із часом  пр осто зникає . 

Слід  за ува жити, що це стосу ється л ише тих  систем моні тор ингу, які 
будуються на основі п овноцін них інформ ац ійно-ан алітичних систем 
зі с творе нням та в е де нням баз даних протя гом тривал ого ч асу. Збе -
р еження  з начного м ас иву інформа ції у вигляді  пр об лемно і  те матично 
стру ктуро ва них п о вних  т ек с тів пуб лікаці й,  їх фрагментів  або рефе -
ратів (ано т ац ій) дає змогу роб ити ретросп ек т ив ний аналіз інфор ма ції 
за буд ь-я кий к он кр ет ний від рі зок часу [ 4 ] . Особливо це  актуа л ьно для 
 с ис тем моніт о рингу соціально-п ол іт ичної  ін формац ії .   Т аким  чин ом , 
акту ал ьн ість дослідж ення зум овл ена  потребою наук ов ого осм ис лення 
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 ролі та світового досвіду с та н овлення і н ституту през ид ентства у с віті 
та  вис ві тле ння цього ф еномену у пот оках інф ор ма ц і ї , що породжу ють 
пров ідні з а рубіжні з асоби  ма с ової інформації в і нф ор маційн ому прост о рі .

Мета с та тті – про д ем он с трувати м ожливо сті м онітор ингу м е р ежевих 
зак ор донних З МІ при  орган і за ції наукових  до сл і джень пол іт ич ної діяль-
ності та  іміджу і нсти туту през идентства на при кладі аналізу з місту 
п уб л ік ацій про  пр ез и дента C ША   Д. Трампа.

Ме тодами д ос лі дж ення озн ач еної п роблеми був о бр аний мон іт о ринг 
інф ор ма ц ійних п о відомлень інтер не т-ЗМІ, а також анал із , кла с иф ікація, 
система ти з ація та  кл аст ери за ція  ві д іб раних м ат еріалів з гідно з о бр аною 
темати ко ю.  

Об’єктом нашого досл і дж ення стали випуски інф орм аційно-рефе-
р ат и вного  б юл ет еня «Інст итут президентства в зару бі жних З МІ »  за 
І –ІІІ квартали 201 9 р  . щ одо висв ітлення на їх сторі нках д іяль но сті прези-
де нта США Д. Тр ам п а.  О зн ачений інфор маційний п р одукт та  однойменну 
БД було с ф ормовано у від діл о рганіз ації та вико р ис т ання докуме нт аль-
н ого фонду Фонду  Пре зидентів України  НБ УВ ,  яка має з начний  до свід 
організ ації  моніто ри нгу вітчизняних та закорд он них З МІ та формув а ння 
на їх базі  різномані тних оглядів ,  бюлете нів та  а на літи чних м а теріалів. 
Цей д ос від був в икори ст аний і при  ро зр обці інст ру ментів та  за га л ьних 
п ри нц и пів н а шого  дослідження.

П е ршим е тапом м о ні то р ингу с тало  виявлення в п у блікаціях м ережевих 
 ЗМІ м а те рі алів т ематично від по від них нап ряму д ослідження діяльно сті 
пре зиде нта С ША   Д.  Трампа.

 Ст р ат егія в і дб ору публ ік ацій  була  складним а сп ектом  до сл ідження. 
У  ц іл ому, ми с та вили завд а ння зафі ксувати та порі вн яти осо бл и-
в ості под ачі  і нформації впливовими  с вітовими ЗМІ. П оп ер ед ньо моні-
то ринг  ін ф ор м ації б уло визн ано д оціль ним  пр ов о дити на матеріалах 
 ел е ктронних  ва ріа нтів най більш авто ри т етних у  св іті пері о дичних 
 видань, інфо рм а ці йн о-аналі т ич них порт а лів та  прові дних інформ ац ійних 
 агенцій.  Ві дбираючи п уб лікації з р із них джерел, ми  використо ву вали 
послідовну  с ист ематичну  вибірку ,  о ск ільки  я вища, пов’язані з інсти-
ту том пре зидентства, можуть м ати як е пізодичн ий , так і  пос ті йний 
хар а ктер. Додатко вим  фактор ом , що в пливав на в ибірк у,   було т е,  що для 
які сн ого від бору та в илу чення інф ор м ації з к ож ної с та тті потр і бні 
квал іф і ко вані  до свідчені ф ах ів ц і.  Ситу ація у склад н ює ться  т акож  н ео бх ідністю 
дос та тньо  вільного  в ол одіння р із ними  іноземними  мовами для  опе ратив ного 
визнач ення від повідн ості публ іка ції меті моніт орингу та  значними в и-
т рат ами часу на п ереклад та скла д ення рефе рату стат ті ,  у разі при йн яття 
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рішення  про в кл ю чення  ма тері алу до м он іторин г у.  Це означало , що ми 
не м о гли вста но вити оста т оч ний р о змір в и бірки на с амому  по ч атку 
дослі дж е ння, а  му с или адап тувати свою роботу  від пов ідно до  о бс ягів,  
і нф ормати вно сті кон кр ет них  джерел  ін фор мації й харак т еру  наповн ення 
б ази даних та інф о рм а ці йно-рефе ра тивного б юл етеня «Інс ти тут пре з-
идентства в зарубіжних ЗМІ».

Технологія моніторингу, яка була роз роблена у від ділі, передбачає, 
що виявлені публіка ції, від по відні тема тиці дос лі дження, копію ються 
та оформ лю ються згідно з внут ріш німи вимо гами дос лі дження, пов ністю 
перек ла да ються з мови ори гі налу на укра ї нську з метою вияв лення всіх 
аспек тів та зміс то вого наван та ження кон к рет ної пуб лі ка ції, допов ню-
ються рефе ра том дер жав ною мовою, індек су ються згідно з поточ ним 
тема тич ним кла си фі ка то ром та вво дяться в БД [3 ] . 

Було при йн яте рішення роз робл яти р о бочий класи фі к атор  мон іторингу  
і єрарх іч ним за трьома о сн овними к ат егоріями  (з а гальн ими  рубрик а ми ):  
 внутр ішня політика, міжн ар одна політ ика та імідж п резидентів .  Перші 
 дві к ат ег орії на дру гому  рівні п од і лялися на від повідні т е матичні р уб-
 рики.  Для  в нутрішньої політ ики п резид ен тів це були  ок р емі види 
 по літичної  д іяль н о сті й взаєм одії із  с ус пільс твом та з інш ими  вл а д-
н ими інст иту тами (зако но давчими, виконав ч им и,   судовими т ощо). 
 Для  м іжнаро дної п ол і тики  пре зидентів  було при йнято  рі ше ння на друг ому 
рівні к ла с ифікат ора виді л яти геог рафічний р егіон ( ч ас тину сві ту , 
 ма терики), між народні організ ації (ООН , Н АТО та ін.)  або заг ал ьні 
питання м і жнарод ної  п олітики ( між на р о дне еко но мі чне спів робіт-
ництво, т ор гі вельні  ві йни тощо). У  за га л ьній р убриці і м іджу  пре зидентів 
б уло при йн ято рішення не вид іляти  т ематичних р уб рик. Т ре тім рівнем 
к л асифік ації  матеріалів є країна п ре зи дента.

Наш р об очий  кл ас иф ікатор був р ет ельно пере в ір ений, ско ри г ов аний 
і доповнений на пілотн ому  ет апі, й  сам по  собі є р езуль татом д о слідження 
та може бути  к орисним як  основа  для майбут ніх е мпірич них  до с л іджень 
інсти туту  презид ент ства, інших політичних інститутів, пол іт ич них 
партій та  ок ремих  по лі тиків.   На йпошир ені шою загал ь ною рубр икою 
вияви лася  «Внутрішня  по лі тика  пр ез и денті в ».  Здебіль шого темати чні 
р уб рики стос ув а лися взає мо ві дн о син пре зидентів із законодав чою 
владою. Вия вилось,  що час т ота появи р у брик перш ого рівня в  матеріа лах, 
від ібраних у різних дже ре л ах ,  була схож ою,  хоча с та тистичні в ип робув ання 
пока зали, що джерело  тексту в  ц іл ому с у ттєво в пл и ває на  частоту п ояви 
 т ематич них  ру брик другого р івня клас иф ік а тора.  Більш детальна перевірка 
даних за  допом огою як гра ф іків на рівні  те матичних  р убрик,  так і г рафіків 
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на рівні окр емих джерел  п ока зала,  що т е нденції висвіт ле ння д іяльно сті 
заг алом збер ігают ь ся ,  х оча й м а ють с уттєві р оз б іжнос т і. 

 Ро зглянемо мож ли во сті роз роб ле ної нами т е хн ології м оніт орингу 
на п р икладі дос лідження  ос об л ивостей в исвітле ння  д іяльності та  і міджу 
 пр езидента США  Д .  Трампа протягом  І– ІІ І  кварталів  20 19  р. у зару бі жних 
 ЗМ І,  з а лучаючи до проц есу мон іт о ри нгу дев’ять  ви п ус ків і нф ор маційн о-
р еферати вн ого  б ю летеня  «І нс т итут президентства в зару біжних ЗМІ » .

Як показав а наліз, за перші дев’ять міся ців 2019 р  . до БД було 
в несено 1522  з  аписи,  що  містили  п овні т ексти, р е фе рати та  бі бліографію 
з п уб лікацій  ме режі, що с т осувалися  ін ст и туту п ре зи д ентів та діяль ності 
президен тів у сіх країн с в іту. З у сього м асиву  мат е рі алів 25 5  п  ублікацій 
вис вітлювали діяль ні сть Д. Трампа на  посту п ре зидента США.  
 Він п ер едбачувано  з айняв  пе ршу позицію у рейт ингу  прези д ен тів світу 
за кількістю  публікацій (див. таблицю).  

Таблиця

Р е йтинг п р ез идентів за  кількістю
відібр а них повідомлень у І–ІІІ квар талі 2019 р.

(перші 10 през и дентів )

 №  п /п Пр ез идент
Кр аї на

 президента
Кількість

повідом лен ь
1. Д. ТРАМП  С ША 255
2. В . ЗЕ ЛЕ НСЬКИЙ  Ук р аїна 191
3. Н.  МАДУРО В енесуела 70 
4. Е. М А КРОН Фр а нція 53
5. П.  П ОР ОШ ЕНКО У кр аїна 53
6. Ж. Б ОЛСОНАРУ Брази лі я 48
7. В .  ПУТІН Р Ф 36
8.  Р. ЕРД ОГАН  Туреччина 3 5 
9. А. ДУДА Польща 32 

10. А. БУ ТЕ ФЛ І КА  Ал жи р  3 0

Доля  не га ти вної тональності в публік аціях про  Д .  Т рампа  (1 2  %) 
вия ви л ася доста тньо н из ькою, порі в н яно з долею н егативно заба рв л еної 
інформа ції про през идентів світу загалом (б ли зько 20  %)  ( ри с . 1).  2 8   % 
 ма те рі алів  п оз итивно хара кт е ризували діяльн ість през иде нта США (що 
є одним з най кра щих р ез ульта ті в )  при 6 0  %  нейтр ал ь ного характеру  подання 
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і нф ор мації.   На від міну  від  за гальної картини, у  пу бл ік аціях про Д. Трампа 
 пе ре в ажали м ат еріали про  міжнародну пол іт ику през ид ента ( 50   %) . 

  

Рис. 1 .  То н альність повідо мл ень зарубіжних З МІ 
про п резидента С ША Д. Трампа 

(січень –   ве рес ень 2019 р.)

Рис. 2 .  То н альність повідо мл ень зарубіжних З МІ про п ре з идента  США 
Д. Т р ампа в  ракурсі з аг альних рубрик 

(січ ень – вере сень  20 1 9 р.) 
Внутрішня пол іт ика становила 27  %  усіх  публі к а ці й,  а імідж президента 
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 ро згляда вся  л ише у 23  % від ібраних м ат е ріалів.  Під  і міджем  президента 
ми роз ум і ємо стійкий і емо ц ійно забар вл ений обра з,   сформов аний 
 пол ітиком особ исто і й ого ком ан дою за допом огою р ізних інформаційних 
к омунікац ій . У  с вій п о лі тич ний імі дж ,  на думку журналістів п ровідних 
вид ань, Д. Т рамп зак лав ряд  важливих  ключ ових характеристик , у резуль-
т аті чого імідж вийшов п ривабл ивим  для великої  час тини аме ри канців. 
Він д ост атньо о б із н аний у всіх  п итаннях в ну трішньої і зов ні шньої 
 по літики. Проте в п еріод дос лідження спостерігає т ься тен де нція  втрати 
Д . Т рампом при хиль ності жур на ліс тів, що  зумов ило 5 0  %   негативної 
оцінки його о бр азу (рис.  2) .

  П ротя гом усього пер іоду д ослідж е ння Д .  Трамп висловл ював р ізкі 
 позиці ї , що не  по до б алося одній ч астині журн алістів та оглядач ів , але 
було  п оз итивно  спр ийнято і ншою  ча ст и н ою . Наприкл ад , д уже рез о-
на нс ними та  дискус ійн ими вияви лися  пи тання,  по в’язані з  н ац іо нальною 
без пе кою – і ммі грацією ,  т ер орист и чною  з аг розою ,  ви п адк ами н е ад ек -
ва тного використа ння вогнепальної  з брої та м ас ових вби вс тв . З ок рем а,  
а мерик анці л атино америка нс ьк ого п оходж е ння були стри вож ені його 
заявами  про будів н иц тво стіни на кор д оні з Мекс икою. Але  інша ч астина 
а мерика нців поста ви лася до таких з ах одів із р о зу мі нням, як  складової 
національної без пеки (рис. 3) . 

 
Рис.  3 .  Д ольова  вага  тематики повідо мл ень зарубіжних З МІ про през ид ента 
США   Д.   Трампа в катего рії «внут рі шня політика» (січень – верес ень 2019 р.)
 Д . Трамп висл овл ював нові  п огляди і за напрям ами зовнішн ьої п олітик и,  

267

Артур Федорчук



в важаючи за необх ідне скор о т ити витрати на д опо могу с ою зни кам і на 
 роз ши р ення аме риканської при су тно сті у  св іт і , на що США  вит рачає вел и-
чезні г роші. Виборці Д. Т ра мпа пові рили, що велич Амер ики не зале ж ить 
від її  усюдисущої п рисут но сті у світ і ,  але багато  п олітиків і ж урналі стів 
 нещадно критику вали президе нта за втрату п оз и цій та і ні ціативи в 
між н а ро дній пол іт иці й зраду союзників і захід них  цінносте й.  Н айбільше 
 публі к ацій у загаль ній рубр иці м іжнар од ної політики при свяч ено п ол іт иці 
Д. Трампа та його адміністрації в  Азії (рис. 4).  У  2019  р  . пре зи дент  С ША 
при йняв далеко  неодно зн а чно спр ийняті у світі ініці ативи  щодо санкцій 
проти Ірану ,  виводу  в ійськ із Сирії, погроз Т ур е ччині .  Д.   Трамп б ез ре-
зультатно намаг а вся домов итися з лідером Північної  Ко реї Кім Чен Ином 
про дену к л еа ризацію  К ор ей с ького п ів острова та п о сварився з Кит аєм, 
роз в’язавши з  ц ією  аз ійською  кр аї ною най масшта бн ішу торго вельну 
війну в  іс т орії.  У  р езульт ат і,   міжнародну політику  п ре зи дента С ША  
л ише в 1 5  %    публікацій о ці н юв али пози тивно , у  1 3  % інфо р м ація носила 
негативне  забар вленн я. 

 
Рис.  4 .  Д ольова  вага  тематики повідо мл ень зарубіжних З МІ про п ре зи дента 

С ША  Д.   Трампа в  категорії «міжна ро дна політика» (січ ень – вересень  2 01 9 р  .)

Ос обливу роль у форм у ва нні і міджу Д . Тра мпа  в ідіграла  його манера 
повед інки, з авдяки  якій  він, з  одного б оку, проти ст авляв с ебе  системі , 
а з іншого – п остійно  створював  ін ф ормаці йні при води,  при вер т аючи увагу 
ЗМІ і  г ромадсь кості.  Він не  сором ився в ира зів, робив різкі вис ловлю в ан ня . 
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 Особл иво при  цьому дост а ва лося його пол іт ичним супе рн и кам – конгре-
сменам  від дем ократи чної партії. С аме з ними прези дент  вів дискусії щ одо 
фінанс у ва ння стіни на кор доні з  М ек с икою,  законів проти і ммігрантів 
тощо . 45  %  п уб лі кацій у мер ежі було п рисвячено с аме  в за ємовідноси нам 
із зако но д авцями США.  Ч ас т ині амер ик ан ців така поведінка не  п одобалася .  
Деякі ЗМІ «при клеїли» Д. Трампу  я рлик «ф рі к а» , п роте інша ч астина 
 ін формацій ного простору побачила в н ь ому «с вого  парня»,  який здатний 
допом огти і Амер иці, і  с віту знайти  нові шляхи й  підходи  для роз ви тк у. 

Моніт оринг з арубіж них  З МІ щодо в исвітле ння  д іяльності та  і міджу 
през идента  США Д. Т рампа на основі  в пливових інфо рм а ційних 
р е сурсів  ме р ежі Інтернет у  січні –   в ересні 2 019 р.   по казав корисність 
т аких  дослі джень для осмислення ролі інституту пре зи де нтства у світі 
та зна чення сві то вого дос віду в питан нях ста нов лення цього інсти-
туту. Зок рема, про ве дене нами дос лі дження над ало мож ли вість якісно 
та кіль кісно оці нити харак тер висвіт лення діяль ності пре зи дента США 
Д. Трампа та від слід ку вати сві тові тен ден ції функ ці о ну вання інсти туту 
пре зи ден тів на мате рі а лах зару біж них засо бів масо вої інфор ма ції. Крім 
того, ста тис тичні таб лиці, гра фіки, стислі рефе ра тивні мате рі али, струк-
ту ро вані за тема ти кою або за іншими вимо гами корис ту вача, а також 
мож ли вість опе ра тив ного дос тупу до пер шо дже рел та/або пов них 
текс тів пуб лі ка цій значно поліп шу ють якість роботи ана лі тич них служб. 
Ми вва жа ємо, що про ве дення дос лі джень на базі інфор ма цій них про дук-
тів, які фор мує Фонд Пре зи ден тів Укра їни, ство рю ють мож ли вість 
орга ні за ції діє вого моні то рингу інфор ма цій них пото ків сві то вої мережі 
щодо різ но ма ніт них аспек тів функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства. 
Цей інфор ма цій ний ресурс може слу гу вати осно вою для про ве дення 
дос лі джень як опе ра тив ного, так і гло баль ного харак теру, у тому числі 
в рет ро спек тив ному та істо рич ному аспектах.
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US Pres id ent in Fore ign  R esour ces: 
An  An alysis of the Online  P ublicat ions Con t e nt

The publication presents the results of research of the features of coverage of the 
US president activities and Donald Trump’s image in foreign information Internet 
resources. The research was conducted on the basis of media monitoring of a world-
wide network. General principles and monitoring technologies are disclosed. The issues 
of the relevance of monitoring information about the institution of the presidency in the 
materials of foreign resources of the global network are considered. The technology 
and methodology of working with the database «Institute of the Presidency in Foreign 
Media» in the software environment «IRBIS64», which is created in V. I. Vernadsky 
National Library of Ukraine for storing and processing results of monitoring materials 
of foreign information resources related to the activities and image of the institution 
of the presidency in the world.

Monitoring has shown the usefulness of such research for understanding role of the 
institute of presidency in the world. It has been concluded that analysis based on moni-
toring materials could help to determine qualitatively and quantitatively and evalu-
ate world trends of the institute of presidency functioning and peculiarities of presi-
dency coverage in foreign mass media. To help analysts, statistical tables, graphs, brief 
abstracts, structured by topic or other analyst’ requirements could be provided, as well 
as the possibility of quick access to primary sources or publications full texts on the net-
work. The functioning of the database «Institute of the Presidency in Foreign Media» 
has created the possibility of organizing effective monitoring of the information fl ows 
of the world network on the problems and characteristics of presidency functioning. 
The materials provided by such a database could serve as the basis for v arious  st u dies 
of both opera tional and  gl obal nat ur e ,  including retr ospective and h is to rical analyti cal 
stud i es .

 K eywor ds :  da t abase, i nt ernet m o ni toring,  mass m e di a,   p residency ins t i tute, Int ernet 
 in f or mation  r esourc e s. 
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